;Cual es el océano mas grande del mundo?

a.- El océano Pacifico.
b.- El océano Atléntico.
c.- El océano Indico.

a.- El océano Pacifico, con una superficie de 165 700
000 km?, es el océano mas grande del mundo.

joM s ®ECSIC }K Obra Social "la Caixa”

iCual es el punto mas profundo del mar y donde se
encuentra?

a.- Es el abismo Litke y se encuentra en el océano
Artico.

b.- Es la fosa de las Marianas y se encuentra en el
océano Pacifico.

c.- Es la fosa de Bouganville y se encuentra en el
océano Pacifico.

b.- La fosa de las Marianas, con mas de 11 km de
profundidad, es el punto mas bajo de la corteza
terrestre en el mundo y el punto mas profundo del
mar. Se encuentra en el océano Pacifico.

iCM s ¥CSIC X Obra Social "la Caixa”

Los corales son unos pequefios animales marinos

que viven en colonias y pueden formar unas grandes
estructuras que se conocen como arrecifes de coral.
;Cual es el arrecife de coral mas grande del mundo?

a.- La Gran Barrera de Coral, en Australia.

b.- La Barrera del Arrecife de Belice, en
Centroamérica.

c.- La Barrera de Coral de Andros, en las Bahamas.

a.- La Gran Barrera de Coral australiana, compuesta
por miles de millones de pdlipos de coral (cada uno
de los animales que viven en un mismo esqueleto de
coral) es el arrecife de coral mas grande del mundo.

iCM i§~ ®CSIC K ObraSocial laCaixa’

Existe un animal «inmortal>» y vive en el mar, ;de qué
tipo de animal se trata?

a.- Una tortuga.
b.- Un tiburén.
c.- Una medusa.

c.- Una medusa.

Turritopsis nutricula es una medusa capaz de volver

a su estado de polipo después de ser adulto. Puede
hacer este proceso indefinidamente. Seria como si las
personas pudiéramos crecer y luego volver a ser bebes,
y pudiéramos ser capaces de repetir este proceso una y
otra vez.

oM . ®CSIC ﬂ Obra Social "la Caixa”

Un coral es...

a.- Una planta.
b.- Un animal.
c.- Una roca.

b.- Los corales son animales del mismo grupo que las
medusas y las anémonas; es decir, todos ellos son
cnidarios.

iCiM &= ¥CSIC 7K Obra Social "la Caixa”

;Cual es el unico animal que puede observarse desde
el espacio?

a.- El elefante africano.
b.- La gran ballena azul.
c.- El coral, agrupado formando arrecifes.

c.- El coral, a pesar de ser muy pequefio, vive en
colonias que pueden agruparse y formar estructuras
muy grandes: los arrecifes de coral. Algunos arrecifes
se pueden observar desde el espacio.

joM . ®CSIC }K Obra Social "la Caixa”

;Cual es el lugar con mas diversidad de vida marina
conocida del mundo?

a.- El Triangulo de coral.
b.- La fosa de las Marianas.
c.- El abismo Litke.

a.- El Triangulo de coral.

es una zona del océano Pacifico, entre Asia y Oceania.
Alli viven el 76 % de especies de coral que se conocen,
6 de las 7 tortugas marinas conocidas y mas de 2228
especies de peces. Este lugar se conoce también como
el Amazonas de los mares.

M - ®CSIC K ObraSocillaCaixs®

;Cual es el pez mas rapido que existe en el mar?

a.- El pez martillo.
b.- El pez luna.
c.- El pez vela.

c.- El pez vela es el pez mas veloz del mar, puede
alcanzar velocidades de hasta 110 km/h.

jCM s~ ECSIC % Obra Social "la Caixa”



;Cuantos huevos puede llegar a poner un pez luna,
de una vez?

a.- 1.
b.- 5 millones.
c.- 1 millén.

b.- Los peces luna pueden llegar a poner hasta 5
millones de huevos en una puesta.

iCM 55w ¥ECSIC 7K ObraSocial "laCaixa”

El mayor enemigo del caballito de mar es...

a.- El tiburdn ballena.
b.- El ser humano.
c.- El erizo de mar.

b.- El ser humano.

El mayor enemigo del caballito de mar es el ser
humano. Se estima que el ser humano mata alrededor
de 150 millones de caballitos de mar al ano, para
usarlos como medicina o para venderlos como
recuerdos o adornos.

icCM & ECSIC K Obra Social "la Caixa”

;Qué son las llamadas mareas rojas?

a.- Los grupos grandes de gambas.
b.- Grandes crecimientos de algas diminutas toxicas.
c.- El conjunto de barcos rojos en el mar.

b.- Las mareas rojas se producen cuando hay

un namero muy grande de ciertos tipos de algas
diminutas llamadas dinoflagelados. Su crecimiento
hace que el agua se tifia de color, a veces rojizo
(pero no siempre).

iCM i ¥CSIC K ObraSocial laCaixa’
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;Cual de estas afirmaciones sobre la isla de Hawai es
cierta?

a.- Su volcan Mauna Kea podria considerarse la
montana mas alta del mundo.

b.- Se formo por la actividad de millones de corales.

c.- Es la mas pequena de las islas de Hawai.

a.- El volcan Mauna Kea de la isla de Hawai es la
montafa mas alta del mundo si se mide desde su
base (bajo la superficie del océano Pacifico) hasta su
cima: 10 203 m.

joM =i ECSIC ﬂ Obra Social "la Caixa”

¢Cuantos corazones tiene un pulpo?

a.- Ninguno.
b.- 1
c.-3

c.- Los pulpos tienen 3 corazones.

iCM &= ¥CSIC 7K Obra Social "la Caixa”

;Que son las mareas negras?

a.- Las fugas de petrdleo en el mar.
b.- Los bancos de peces de color oscuro.
c.- Las bandadas de gaviotas negruzcas.

a.- Las mareas negras se producen por el vertido

de petréleo de barcos petroleros y plataformas
petroliferas al mar. Esto es muy perjudicial para los
seres marinos, para el ser humano y para el agua en
si, pues es muy contaminante y dificil de limpiar.

jJoM i ECSIC ‘.IK Obra Social "la Caixa”

;Los peces pueden volar?

a.- No.
b.- Si, todos los peces vuelan.
c.- Algunos peces pueden volar.

c.- Los peces voladores son una familia de peces que
tienen unas aletas pectorales tan desarrolladas que
les permiten volar durante distancias de mas de 50

iCM i§« ®CSIC K ObraSocial laCaixa"

;Como respiran la mayoria de los peces?

a.- Por branquias.
b.- A través de su piel.
c.- Por pulmones.

a.- La mayoria de los peces utilizan sus branquias
para respirar. Las branquias son unas estructuras que
les permiten captar el oxigeno del agua.

CM &~ ¥CSIC K ObraSocial TaCaixa"



;Como respiran las ballenas y los delfines? iDe queé estan recubiertos muchos peces?

a.- Por branquias. a.- De escamas.
b.- A traves de su piel. b.- De pelo.
c.- Por pulmones. c.- De plumas.

c.- Las ballenas y delfines toman el aire a través de
un agujero situado en la parte alta de la cabeza,
llamado espiraculo (equivalente a nuestra nariz),

y de ahi pasa a los pulmones, donde se capta

el oxigeno. Finalmente, expiran el aire por el a.- Muchos peces estan recubiertos de escamas, que
espiraculo. les sirven para protegerse.

ICM - ¥CSIC K ObraSocillaCaixa® ‘ ‘ [CM - ¥CSIC 7 ObraSocillaCaixa®
;Cuantas patas tiene una langosta de mar? iPor qué los tiburones martillo se llaman asi?
a.- 8. a.- Porque tienen una cabeza en forma de T que
b.- 10. recuerda un martillo.
c.- 6. b.- Porque tienen una cola en forma de martillo.

c.- Porque dan golpes con la cabeza en el fondo del
mar como si fuera un martillo.

a.- Los tiburones martillo tienen una particular

b.- Las langostas de mar tienen 10 patas. cabeza en forma de T que recuerda un martillo.
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Los tiburones... El caballito de mar es un...

a.- Son oviparos. a.- Pez.

b.- Son viviparos. b.- Crustaceo.

c.- Pueden ser oviparos, viviparos u ovoviviparos. c.- Mamifero.

c.- Los tiburones pueden ser oviparos, viviparos u

ovoviviparos. a.- Los caballitos de mar son peces.
ICM £~ BCSIC 3K ObraSociallaCaix’ | | ICM 25~ ECSIC 3K ObraSocial'laCaba’
;Quién incuba los huevos, en el caballito de mar? Una anguila es...
a.- La hembra. a.- Un pez.
b.- El macho. b.- Un reptil.
c.- Ninguno de los dos, los caballitos de mar no ponen c.- Un anfibio.
huevos.

b.- Las hembras de los caballitos de mar pasan los
huevos a los machos, y son estos los que los incuban.
Por eso se dice popularmente que los caballitos de
mar macho «se embarazan», aunque no sea exacta-

mente asi. a.- Las anguilas son peces.
joM =i ECSIC K Obra Social "la Caixa” jCM =i ECSIC % Obra Social "la Caixa”



¢Cuantos tentaculos tiene un pulpo?

N0 ow
» o

a.- Los pulpos tienen 8 tentaculos.

iCM - ECSIC X Obra Social "la Caixa”

¢Con cual de estos animales estan mas emparentados
los pulpos?

a.- Las medusas.
b.- Las almejas.
c.- Las esponjas de mar.

b.- Los pulpos pertenecen a los moluscos, el mismo
grupo que las almejas (moluscos), mientras que las
medusas y las esponjas de mar pertenecen a otros

grupos (cnidarios y poriferos, respectivamente).

iCMm - ®CSIC "IKObraSccial"laCaixa”

Algunas ostras son capaces de producir perlas. ;Para
qué las forman?

a.- Para protegerse.
b.- Para reproducirse.
c.- Para comer.

a.- Forman perlas para protegerse.
Las ostras son animales muy sensibles. Cuando notan
un grano de arena en su piel, que puede hacerles dano,
crean capas de una sustancia, llamada ndcar, alrededor
del grano de arena, lo que da lugar a una perla, cuya
forma redondeada y suave ya no puede danarles sus
tejidos.

iCM i§~ ¥CSIC K ObraSocial laCaixa’
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;Cuantas especies distintas de tortugas marinas
existen actualmente?

a.- 142.
b.- 7.
c.- 35.

b.- Actualmente solo existen 7 especies de tortugas
marinas: la tortuga verde, la tortuga boba, la tortuga
carey, la tortuga ladd, la tortuga olivacea, la tortuga
plana y la tortuga lora.

oM . ®CSIC ﬂ Obra Social "la Caixa”

Los tiburones respiran a traves de...

a.- Pulmones.
b.- Branqguias.
c.- La piel.

b.- Los tiburones son peces y respiran a través de
branquias.

iCM &= ¥CSIC 7K Obra Social "la Caixa”

;Que son los cetaceos?

a.- Un orden (grupo) de los mamiferos.

b.- Los animales marinos con un nombre que empieza
por la letra Z.

c.- Las zonas del mar donde viven los delfines.

a.- Los cetaceos son el grupo de mamiferos que
incluye, entre otros animales, a los delfines y las
ballenas.

jJoM =i ECSIC ‘.IK Obra Social "la Caixa”

;Cual es el pez mas largo del mundo?

a.- El pez remo.
b.- El tiburon ballena.
c.- El pez aguja.

a.- El pez mas largo del mundo es el pez remo, que
puede alcanzar 17 m de longitud; le sigue el tiburon
ballena, que puede llegar a medir 12 m de longitud.

iCM i ®CSIC 7K ObraSocial "laCaixa’

iCual es el delfin mas pequefio que existe en el
mundo?

a.- El delfin de Hector.
b.- El delfin mular.
c.- El delfin austral.

a.- El delfin de Hector es el mas pequefio de todos
los delfines; cuando es adulto mide entre 1,2 y 1,6 m
de longitud.

jCM i~ ®CSIC 7)€ ObraSocial "laCaixa®



Necesitamos un gas, el oxigeno, para poder vivir.
Las personas y el resto de animales terrestres lo
obtenemos al respirar el aire que nos rodea. ;Sabes
de donde viene aproximadamente la mitad del
oxigeno del aire?

a.- De los prados de las montanas.
b.- De los mares y océanos.
c.- De los hongos.

b.- Probablemente mas de la mitad del oxigeno del
planeta se produce en el mar (lo produce, sobre
todo, el fitoplancton). Esta es una razon mas para
cuidar los océanos.

joM =i ECSIC X Obra Social "la Caixa”

iCual de estos animales es el mas grande?

a.- El delfin mular.
b.- La orca.
c.- El pez payaso.

b.- La orca es el animal mas grande de estos tres.

icM & ECSIC K Obra Social "la Caixa”

;Qué es un pez limpiador?

a.- Un pez que limpia a otro y le quita parasitos (otros
animales que pueden hacerle dano).

b.- Un pez que se limpia mucho.

c.- Un pez que limpia el mar de plasticos y basura.

a.- Los peces limpiadores suelen vivir junto a otro
mas grande y lo desparasitan.

iCM &%~ ECSI 7K ObraSocial "la Caixa”

Los dientes de los tiburones se van cayendo y se van
reemplazando por otros nuevos. ;Cuantos dientes
puede llegar a tener a lo largo de su vida un tiburén?

a.- 20 000.
b.- 100.
c.- 16 000.

a.- Un tiburén puede llegar a tener hasta 20 000
dientes a lo largo de su vida.

jCM 5 ®CSIC 3 ObraSocial "la Caixa’

Los océanos del mundo son:

a.- Pacifico, Indico, Atlantico, Antértico y Artico.

b.- Pacifico, indico, Atlantico, Antartico y
Mediterraneo.

c.- Pacifico, indico, Atlantico, Caribe y Artico.

a.- Los 5 océanos del mundo son el Pacifico, el
Indico, el Atlantico, el Antartico y el Artico.

iCM & ECSIC 7K Obra Social "la Caixa”

;Cual de estos animales es capaz de reconocerse
frente a un espejo?

a.- El delfin.
b.- La foca.
c.- La mantarraya.

a.- El delfin es de los pocos animales que se reconoce
a si mismo frente a un espejo.

fCM 5. HECSIC 3K ObraSocial "la Caixa®

Los peces piloto...

a.- Se llaman asi porque nadan montados encima de
unas algas del fondo del mar.

b.- Acompafian a los tiburones.

c.- Son de color rojo.

b.- Acompaiian a los tiburones.

Al contrario que el resto de los peces, que suelen huir
de estos voraces animales. Es muy raro que un tiburon
coma un pez piloto. Se han visto incluso peces piloto
dentro de la boca de tiburones, limpiandoles los restos
de comida de entre los dientes.

iCM i~ BCSIC K ObraSocial laCaixa’

La piel de un tiburon es...

a.- Suave.
b.- Aspera.
c.- Suave y aspera a la vez.

c.- La piel de los tiburones es suave si la tocamos de
la cabeza a la cola, pero muy aspera si la tocamos
de la cola a la cabeza. De hecho, la piel de tiburon
puede ser tan aspera que durante afos se ha usado
como papel de lija.

jCM i~ BCSIC 7)€ ObraSocial laCaixa®



;Los delfines tienen escamas?
a.- Si, como todos los peces.

b.- No, son mamiferos y tienen pelo.
c.- No tienen escamas ni pelo.

c.- Los delfines no tienen escamas ni pelo, presentan
una piel lisa.

oM s ECSIC }K Obra Social "la Caixa”

iDe qué estan hechas principalmente las medusas?
a.- De gelatina.

b.- De grasas.
c.- De agua.

c.- El 95 % del cuerpo de una medusa es agua.

joM = ®ECSIC "IK Obra Social "la Caixa”

;Los corales producen flores?

a.- No.
b.- Si, unas flores diminutas.
c.- Si, pero solo algunas especies.

a.- No, los corales no producen flores porque son
animales, no plantas.

iCM i~ ®CSIC
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Los huevos de las tortugas marinas tienen forma de...

a.- Pelota.
b.- Huevo de gallina.
c.- Cubo.

a.- Los huevos de las tortugas marinas son esféricos,
es decir, tienen la forma de una pelota.

M - ECSIC 7K Obra Social "la Caixa”

;Cual de estos animales aparecio antes en la historia
de la Tierra?

a.- El tiburon.
b.- El dinosaurio.
c.- El ser humano.

a.- Los tiburones existen desde hace mas de 400
millones de afos, bastante antes de la aparicion de
los dinosaurios.

joM =i ECSIC ‘.IK Obra Social "la Caixa”

;Qué es un batiscafo?

a.- Un tipo de sumergible.
b.- Un pez muy venenoso.
c.- Un tipo de hielo artico.

a.- Los batiscafos son un tipo de submarinos que, a
diferencia de los submarinos normales, pueden llegar
a grandes profundidades.

joM . ®CSIC }K Obra Social "la Caixa”

La marea se observa como un cambio en el nivel del
mar. Cuando el mar esta mas alto, se conoce como
marea alta; y cuando esta en su nivel mas bajo se
llama marea baja. ;Qué produce principalmente las
mareas?

a.- La interaccion entre el Sol, la Luna y la Tierra.
b.- Los movimientos del fondo marino.
c.- El viento.

a.- Las fuerzas del Sol y la Luna sobre la Tierra dan
lugar a las mareas.

iCM i ®CSIC  7)K ObraSocial "laCaixa’

;Quién dio nombre al océano Pacifico?

a.- Fernando de Magallanes.
b.- Cristobal Colon.
c.- Vasco de Gama.

a.- Fernando de Magallanes le dio el nombre al
océano Pacifico, y lo [lamé asi porque, durante

el tiempo que navegod por este océano, las aguas
estaban en calma (aunque en realidad esta plagado
de huracanes, tsunamis y tifones, y su fondo esta
lleno de volcanes activos).
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;Cual de estos continentes no esta banado por las
aguas del océano Pacifico?

a.- América.

b.- Oceania.
c.- Europa.

c.- Europa no esta bafada por las aguas del océano
Pacifico.

joM =i ECSIC X Obra Social "la Caixa”

;Que porcentaje del agua del mundo es agua de mar?

a.- 54 %.
b.- 75 %.
c.- 97 %.

c.- El 97 % de agua del mundo es agua salada.

iCM s ¥CSIC K Obra Social "la Caixa”

;Cual es la tortuga marina mas grande del mundo?

a.- La tortuga laud.
b.- La tortuga boba.
c.- La tortuga verde.

b.- Las tortugas laid miden mas del doble que el
resto de tortugas marinas.

iCM &g ECSI
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iLos calamares tienen branquias?
a.- Si, 2 branquias.

b.- Si, 1 branquia.
c.- No, tienen pulmons.

a.- Los calamares tienen 2 branquias para respirar.

jCM 5~ ®CSIC 3 ObraSocial "la Caixa’

;Las nutrias pueden vivir en el mar?

a.- todas las nutrias viven en los rios.
b.- Algunas nutrias si.
c.- 5i, de hecho, todas las nutrias viven en el mar.

b.- Las nutrias marinas viven en el Pacifico norte,
desde el norte de Japén hasta Baja California, en
México.

iCM 58 ECSIC 7K ObraSocial "laCaixa”

;Las algas producen flores?
a.- Si, pero no todas, solo algunas especies.

b.- Si, todas las algas producen flores.
c.- No, las algas no producen flores.

c.- Las algas no producen ni flores ni frutos.

jJoM i ECSIC % Obra Social "la Caixa”

;Cual de estas afirmaciones sobre los corales es falsa?
a.- Los corales tienen raices.

b.- De algunos corales se obtienen medicamentos.
c.- En los arrecifes de coral suelen vivir muchos peces.

a.- Los corales no tienen raices, pues no son plantas,
sino animales.
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Els calamares son...

a.- Herbivoros.
b.- Carnivoros.
c.- Omnivoros.

b.- Los calamares son carnivoros. Se alimentan de
peces y de otros animales.

iCM - ¥CSl
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En las aguas del océano Pacifico se encuentran unos peque-

fios pulpos, conocidos como pulpos de anillos azules porque
tienen unas manchas en forma de anillos de color azul. ;Por
qué son conocidos estos pulpos?

a.- Por ser uno de los animales mas venenosos del mundo.
b.- Por ser el alimento principal de las tortugas.
c.- Por ser los animales mas pequeno del mundo.

a.- Los pulpos de anillos azules son uno de los animales mas
venenosos que existen.

Se calcula que, a pesar de lo pequenos que son, un solo
ejemplar tiene veneno suficiente para matar a 26 personas en
pocos minutos.

joM =i ®ECSIC X Obra Social "la Caixa”

;Que son las esponjas de mar?

a.- Animales.
b.- Plantas.
c.- Rocas.

a.- Las esponjas de mar son animales.

fCM 5. BCSIC 7K ObraSocial "la Caixa”

;Qué es una mantarraya?

a.- Un pez bastante plano, como una manta.
b.- Un pez que siempre tiene el cuerpo rayado.
c.- Una piedra caracteristica de los fondos marinos.

a.- Las mantarrayas son peces aplanados que
recuerdan una manta.

iCM i~ ®CSIC
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;Cual de estas no es un ave marina?

a.- La gaviota.
b.- El albatros.
c.- El tucan.

c.- El tucan no es un ave marina; vive en la selva del
Amazonas y zonas cercanas.

oM . ®CSIC "IK Obra Social "la Caixa”

Uno de los mares del océano Pacifico se llama mar
Amarillo, ;por qué tiene este nombre?

a.- Porque viven muchos peces de color amarillo.
b.- Porque su arena es amarilla.
c.- Porque viven muchos corales de color amarillo.

b.- El mar Amarillo debe su nombre a su arena
amarilla, que llega del rio Amarillo.

oM . ®CSIC '.IK Obra Social "la Caixa”

;Viven animales a grandes profundidades?

a.- No, todo esta demasiado oscuro.
b.- Si, solo una rara especie de pez.
c.- Si, viven distintas especies de animales.

c.- A pesar de las dificiles condiciones de vida,
numerosos animales viven en las grandes
profundidades y se han adaptado a vivir alli. Por
ejemplo, muchos peces producen luz para atraer a
sus presas.

jJoM =i ECSIC % Obra Social "la Caixa”

;Sabes por qué se llaman asi los peces trompeta?

a.- Porque tienen una boca alargada que recuerda una
trompeta.

b.- Porque producen un sonido muy parecido al de las
trompetas.

c.- Porque viven dentro de trompetas que llegan al
fondo del mar desde los barcos naufragados.

a.- Los peces trompeta tienen una boca alargada que
recuerda una trompeta.
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;Qué es el necton?

a.- El conjunto de animales que nadan o se mueven en
el mar por ellos mismos.

b.- El conjunto de algas del mar.

c.- El conjunto de todos los peces del mar.

a.- Es el conjunto de animales que nadan o se
mueven en el mar por ellos mismos (no arrastrados
por las corrientes, por ejemplo). Forman parte del
necton los peces y otros animales, como los pulpos.

iCM &~ ¥CSI
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¢Cual de estos animales no es un pez?

a.- La morena.
b.- La raya.
c.- El calamar.

c.- Los calamares no son peces, sino moluscos.
No son animales vertebrados como los peces, sino
invertebrados.

oM s ECSIC }K Obra Social "la Caixa”

Las anémonas de mar son...

a.- Animales.
b.- Plantas.
c.- Algas.

a.- Las anémonas de mar son animales de la familia
de las medusas.

joM = ®CSIC "IKObra Sacial "la Caixa”

Las esponjas de mar tienen...

a.- Escamas.
b.- Pelos o vello.
c.- Poros (pequenos agujeros).

c.- Las esponjas de mar pertenecen al grupo de
los poriferos, que se caracterizan por tener poros
(pequeiios agujeros) en su cuerpo.

iCM i§~ ¥CSIC K ObraSocial laCaixa’
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;Donde viven los peces payaso?
a.- Entre los tentaculos de anémonas.

b.- Encima de tortugas.
c.- Dentro de la boca de los tiburones.

a.- Los peces payaso viven en grupo en una

anémona, un animal emparentado con las medusas.

oM . ®CSIC ﬂ Obra Social "la Caixa”

¢Las tortugas marinas adultas tienen dientes?

a.- No, ninguna.
b.- Si, todas.
c.- Algunas si.

c.- Aunque la mayoria de las tortugas de mar adultas
no tienen dientes, sino pico, algunas, como las
tortugas verdes, también tienen dientes.
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i Todas las esponjas de mar son redondas?

a.- Si.
b.- No, son redondas o cuadradas.
c.- No, las hay de muchas formas distintas.

c.- Las esponjas de mar pueden tener formas muy
distintas, no solo redondas.
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;Qué son las gorgonias?

a.- Unos animales parecidos a los corales.
b.- Un tipo de morenas muy peligrosas.
c.- Unas rocas en el mar tipicas de Australia.

a.- Las gorgonias son unos animales del mismo
grupo que los corales, que se encuentran en todos
los océanos del mundo, sobre todo, en las aguas
tropicales.
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Hay un tipo de algas marinas que pueden llegar

a medir muchos metros de altura y que forman
auténticos bosques submarinos: los bosques de kelp.
(En cual de estas partes del mundo se desarrollan
estos bosques?

a.- En las costas del mar Mediterraneo.
b.- En las costas del mar Caribe.
c.- En las costas del océano Pacifico.

c.- Los bosques mas grandes de kelp se encuentran
en las costas del Pacifico norteamericano.

iCM &~ ¥CSI
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;Que es el kelp?

a.- Una alga.
b.- Un erizo.
c.- Una estrella de mar.

a.- Es un alga parda.
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iDe qué depende que una tortuga, cuando nace, sea
macho o hembra?

a.- De la temperatura del nido.

b.- De la lluvia que afecta a los huevos en el nido.

c.- De la herencia cromosémica, como en el ser
humano.

a.- La temperatura del nido es el factor mas
determinante en el sexo de las tortugas.
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;Cual es el océano con mas islas del mundo?

a.- El océano Pacifico.
b.- El océano Atlantico.
c.- El océano Antartico.

a.- El océano Pacifico, con unas 25 000 islas.
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Los kelps son un tipo de algas marinas que pueden
llegar a medir muchos metros de altura y forman
auténticos bosques submarinos. ;Qué altura crees
que pueden alcanzar?

a.- Menos de 10 m.
b.- Aproximadamente 30 m.
C.- Mas de 50 m.

c.- En muchos lugares, estas algas pueden superar los
50 m de altura.
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iDonde ponen los huevos las tortugas?

a.- El macho los carga en la boca.
b.- Los enganchan en las rocas.
c.- En un agujero en la arena de la playa.

c.- Las tortugas hembra salen, normalmente por la
noche, a desovar a la playa, donde hacen un agujero
en la arena y ponen los huevos.
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;Como se llama el canal que conecta el océano
Atlantico con el océano Pacifico a través del mar
Caribe?

a.- Canal de Suez.
b.- Canal de Panama.
c.- Canal de la Mancha.

b.- Es el canal de Panama, que es artificial.
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